

針灸科郭大維醫師熱忱參與宏都拉斯行動醫療團獲頒感謝狀

◎ 臺中附設醫院 2011-04-28

中醫部針灸科郭大維醫師兩度獲派參與宏都拉斯行動國際醫療團，他的熱忱與醫術造福當地高層、民眾及僑胞，獲得我外交部駐宏都拉斯共和國賴建中大使頒發感謝函。

2007年起，每年皆有多位醫護人員代表本院與財團法人國際合作發展基金會組成行動醫療團前往邦交國家進行國際醫療服務（義診）。2008年9月第一次有中醫師參與宏都拉斯行動醫療團，針灸科郭大維醫師讓針灸技術在宏國掀起了一股熱潮。

中醫在當地並不普及，但是部分民眾曾經體驗過針灸的療效，聽到來自臺灣的行動醫療團中有一位擅長針灸技術的年輕醫師，不僅是一般民眾，就連當地的醫師、醫師的親友、警察及甚至宏國政界都爭相前來求診。行動醫療團獲得當地電視台1小時的電視專訪，其中郭醫師更在節目中介紹針灸醫學，下了節目外出用餐時，更被鄰桌的民眾認出是「從臺灣來的針灸醫師」。

原本2009年8月再度受指派前往宏國，卻因當地發生軍事政變因而取消。2010年再度踏上了宏都拉斯，街上多了份政情的不安與對立，還有登革熱疫情的威脅，然而求診病患依然絡繹不絕，每天看診人次多達200人以上，縱使隨行醫護人員有人累倒甚至病倒，在接受短暫治療後又立即打起精神返回崗位，其無私的奉獻精神令人敬佩。郭醫師除了在當地華僑總會及教學醫院進行兩星期義診服務外，宏國財政部長、中央銀行總裁及第一夫人亦透過外館邀請郭醫師前往診治宿疾。受歡迎程度引起十多家媒體採訪，頓時讓臺灣與針灸的這股旋風，再次成為民眾熱烈討論的話題。

義診期間，適逢全國護理人員罷工，醫療資源的貧瘠加上貧富懸殊的差距，行動醫療團的到來對於當地的窮苦人民宛如一場及時雨。跟隨著郭大維醫師的腳步，除了體會醫療無疆界之外，也讓大家更懂得珍惜臺灣現有的醫療資源。

【相關圖片】



兼具機動性與高效能特質的
行動醫療團團隊



求診人數眾多，卻依然耐心地
排隊等候診療



為當地疼痛科醫師施以針灸
治療

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1506